下降10个基点,1年期LPR降至3.45%

据新华社电(记者吴雨) 21日,新一期贷款市场 报价利率(LPR)出炉,1年期LPR迎来年内第二次下 降,较上一期下降10个基点至3.45%。

市场星报电子版www.scxb.com.cn 安徽财经网www.ahcaijing.com

当日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中 心公布,1年期LPR为3.45%,5年期以上LPR为 4.2%。1年期LPR较上一期下降10个基点,5年期以 上LPR保持不变。

作为LPR报价的基础,本月中期借贷便利(MLF) 的中标利率较此前下降15个基点至2.50%。除此之

外,8月15日,逆回购操作中标利率,以及隔夜期、7天 期、1个月期的常备借贷便利利率,均较此前下降10个 基点。中国国际经济交流中心副理事长王一鸣认为, 政策利率下降等利好政策落地,有助于降低融资成本, 支持实体经济发展。

中国人民银行、金融监管总局、中国证监会日前联 合召开电视会议指出,要继续推动实体经济融资成本 稳中有降,规范贷款利率定价秩序,统筹考虑增量、存 量及其他金融产品价格关系。

今年以来,1年期LPR已下降20个基点。6月20 日LPR今年首次下降,1年期和5年期以上LPR双双下 降10个基点。

作为深化利率市场化改革的重要一步,LPR已替 代贷款基准利率成为贷款利率定价的"锚",每月定期 发布。东方金诚首席宏观分析师王青认为,政策利率 下调带动本月1年期LPR下降,将有效带动实际贷款 利率下行,降低融资成本,进而支持信贷需求回升,增 强消费和投资增长动能。



稻谷黄 收获忙

连日来,湖南、湖北、 四川等地种植的水稻进入 成熟收获季,农民操作农 机在田野里忙碌,感受丰 收的喜悦。图为收割机在 湖北省孝感市云梦县曾店 镇下张村的稻田里收割糯 稻(无人机照片)。

新华社发 胡学军/摄



国务院修改和废止部分行政法规

据新华社电 为贯彻实施新修订的《中华人民 共和国行政处罚法》,推进严格规范公正文明执法, 优化法治化营商环境,并落实修改后的《中华人民 共和国人口与计划生育法》等法律,国务院对涉及 的行政法规进行了清理。经过清理,国务院决定:

- 一、对14部行政法规的部分条款予以修改。
- 二、废止《产品质量监督试行办法》(1985年3 月7日国务院批准 1985年3月15日国家标准局 发布 根据2011年1月8日《国务院关于废止和修 改部分行政法规的决定》修订)。

本决定自公布之日起施行。

海关总署决定暂停台湾地区芒果输入

据新华社电 国台办发言人朱凤莲8月21日 表示,为从源头上防范风险,海关总署决定自2023 年8月21日起暂停台湾地区芒果输入大陆,并已通 过《海峡两岸农产品检疫检验合作协议》联系渠道 向台湾方面通报,要求台湾方面进一步完善植物检 疫管理体系。上述措施是正常的生物安全防范举 措,科学合理,符合大陆相关法律法规和标准。



医卫

2022年全国居民 健康素养水平达到27.78%

据新华社电(记者 李恒 董瑞丰) 记者21日 从国家卫生健康委了解到,2022年我国居民健康 素养水平达到 27.78%, 比 2021 年提高 2.38 个百分 点,继续呈现稳步提升态势。健康素养是指个人获 取、理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和 服务做出正确决策、维护和促进自身健康的能力。 居民健康素养水平是反映经济社会发展水平和人 民群众健康水平的一项综合性评价指标。



我国成功发射高分十二号04星

据新华社电(李国利 郭龙飞) 8月21日1时 45分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙 运载火箭,成功将高分十二号04星发射升空,卫星 顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。高分 十二号04星主要用于国土普查、城市规划、土地确 权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域。

陆地探测四号01星顺利进入工作轨道

据新华社电(记者 胡喆) 记者21日从国家航 天局获悉,于8月13日发射的世界首颗进入工程实 施阶段高轨合成孔径雷达卫星陆地探测四号01 星,经过4次变轨后,于近日顺利进入工作轨道,合 成孔径雷达(SAR)天线成功展开,完成了卫星入轨 初期飞控试验主要工作,卫星工况正常,状态良好, 后续将继续开展在轨测试等工作。

俄"进步MS-22"货运飞船结束任务

据新华社电(记者 陈畅) 俄罗斯国家航天集 团网站 21 日发布消息说, 俄"进步 MS-22"货运飞 船当天结束任务脱离国际空间站,坠入太平洋南部 海域。俄国家航天集团说,将于本月23日向国际 空间站发射"进步MS-24"货运飞船。



人工智能模型 可通过胸部X光片估算年龄

据新华社电 日本大阪公立大学近日发布公报 说,该校研究人员开发出一种先进的人工智能模型, 可利用胸部X光片准确估算拍片者的年龄。当估算 结果与实际年龄存在差异时,表明可能与慢性疾病 有关,相关研究有助于改善早期疾病的检测和干预。



多部门联合整治电视"套娃"收费等问题

据新华社电(记者 王鹏) 21日,国家广播电视 总局联合工业和信息化部、国家市场监管总局等有 关单位,在京召开治理电视"套娃"收费和操作复杂 工作动员部署会。要求今年年底前,开展试点工作 和专项整治,聚焦解决"收费包多、收费主体多、收 费不透明"问题,电视"套娃"收费现象得到明显改 观;大力改善用户开机看电视的体验,基本实现有 线电视和IPTV开机即看直播电视频道。



特朗普宣布 不参加共和党预选阶段电视辩论

据新华社电 宣布角逐 2024年总统选举的美 国前总统唐纳德·特朗普20日确认,他不会参加共 和党提名总统候选人预选阶段电视辩论,理由是美 国民众已经足够熟悉他本人和他任内的"政绩"了。

韩国民间团体集会抗议韩美联合军演

据新华社电(记者 陆睿 周思雨) 韩国和美国 军队21日启动代号为"乙支自由之盾"的联合军事 演习。韩国民间团体"和平统一开创者"当天在首 尔市中心举行抗议集会,强烈敦促立即停止韩美军 演、缓和半岛紧张局势



体育

"西甲希望杯"足球赛将在昆明举行

据新华社电 据西甲联盟消息,"西甲希望 杯"足球赛将于8月26日至30日在昆明举行。6 支西班牙足球俱乐部的U16球队与6支中国同年 龄段的球队将参赛。